

复兴大街学苑路口 有一片紫色花海

市民有时间不妨去欣赏一番



■人们在欣赏紫色花海。本报记者 冯月静 摄

本报讯(记者 冯月静)“旖旎柔姿艳紫花，蝶妆朝日倚天纱。叶青娇嫩毛尤密，葳蕤芳甘舞彩霞。”这梦幻般的柳叶马鞭草就盛开在复兴大街与学院路交叉口的东北角，开了一大片。微风轻拂，紫色的花海如浪起伏，层层叠叠向着天际蔓延，唯美如诗。

复兴大街的通车，让省会市民体验着生活的加速度，而沿线的美景也在不断给大家带来惊喜。昨天，当这片紫色花海映入眼帘的时候，记者脑海中只有两个字：惊艳！漫步在花海间的小径，仿佛进入一个童话的世界。纤细的柳叶马鞭草，在风中摇曳，似是在低语着古老而神秘的故事。每一朵小花都如同精心雕琢的紫水晶，在阳光的映照下闪烁着璀璨的光芒。成片的紫色小花盛开成海，犹如一

片紫色的云霞。人们陶醉在这紫色的花海，或漫步，或留影，或沉思……“我家就住在这附近，自从复兴大街通车后，我们出行方便了。现在又看到这一大片紫色花海，更开心了！”市民李女士开心地说。

柳叶马鞭草，是马鞭草科马鞭草属草本植物，原产于南美洲(巴西、阿根廷等地)。为顶生聚伞穗状花序，花淡紫色或紫红色，叶对生，叶子形似柳叶，叶片暗绿色，茎直立、细长而坚韧，全株有纤毛，常在夏秋开放。

相信看过美剧《吸血鬼日记》的朋友，对马鞭草这个名字肯定不陌生，因为它是吸血鬼害怕的存在。而在复兴大街和学院路交叉口，这片柳叶马鞭草的海洋，带给大家的却是浪漫，是欣喜。

石家庄机场暑运期间热门航线客座率超90%

石家庄火车站累计发送旅客 1064.52 万人次

本报讯(记者 马冬)自7月1日起至8月31日，为期62天的暑运落下帷幕。暑运期间，石家庄机场共运送旅客230.4万人次，保障航班1.58万架次，较2019年同期分别增长7.6%、2.0%；铁路方面，石家庄站全站(含石家庄站、石家庄北站、石家庄东站以及京广高铁涿州东至邯郸东八站)累计发送旅客1064.52万人次，日均17.17万人次，其中，全站单日客流最高峰日为8月24日，发送旅客达到20.22万人次。

今年暑运，探亲流、学生流、旅游流高位叠加，市场活力强劲。暑运期间，为保障旅客顺利出行，石家庄机场积极加大运力投放，共开通客运航线87条，通航城市69个，新开、加密、恢复石家庄至广州、重庆、昆明、贵阳、乌鲁木齐、哈尔滨、沈阳、大连、台州、黄山、西双版纳、呼伦贝尔、烟台、珠海、锡林浩特、遵义、西宁等城市航班，暑运以来共增加1788架次，航班量同比增长10%。旅客流向主要集中在西南、华东、东北等地区，成都、昆明、广州、上海、哈尔滨、重庆、乌鲁木齐、大连、贵阳、长春航线成为石家庄机场出港十大热门航线，客座率超90%。与此同时，144小时过境免签等利好政策陆续出台，境外游市场也持续火

爆。暑运期间，石家庄机场开通至东京、首尔、釜山、芽庄4条国际客运航线，国际旅客量同比2023年暑期翻一番。

暑运期间，石家庄机场连续两个月单月旅客量突破110万人次，月度旅客量连续创历史新高。8月23日，单日旅客吞吐量达到4.1万人次，创今年单日新高、暑运单日新高。

铁路方面，石家庄火车站针对暑期运输客流特点，全站共计加开旅客列车89列，其中，加开高铁旅客列车57列，加开普速旅客列车32列，为旅客的出行提供了更多选择。

为了让旅客暑期出行更顺畅、体验更美好，石家庄火车站在暑期运输期间，根据客流监测和车票预售等情况，加强旅客引导，动态增加安检、验证、验票和进出站通道，为旅客出行提供便利条件。利用官方微博、车站显示屏、广播等多种渠道向旅客发布列车正晚点、出行须知、服务指南等资讯信息，引导旅客合理安排出行计划。组织青年志愿者开展志愿服务活动，在车站候车大厅、问讯处、售票厅、进出站口等场所进行宣传引导，为旅客提供问询解答、方位指引、重点帮扶等服务。

滹沱河生态区 “光影水秀”本周五重启

本报讯(记者 冯月静)自9月6日(本周五)起，滹沱河生态区“光影水秀”重新开放运行。“光影水秀”每周五、周六晚8点至9点免费向社会公众开放。如遇雨雪、大风等特殊天气，“光影水秀”将暂停开放，相关信息将在河湖广场LED屏和“石家庄园林”微信公众号提前公告。

另外，为丰富广大市民节日文化生活，2024年中秋假日期间(9月15日、16日、17日)，“光影水秀”正常开放，欢迎广大市民前往观赏。温馨提示游客：在观赏“光影水秀”时，请注意安全，保护环境，遵守秩序，爱惜公共设施。

公交205路等3条线路 因道路施工临时调整

本报讯(记者 赵晓华)根据石家庄市公安局交通管理局通知，因胜利南大街南位地道桥于9月2日20时围挡施工，只许机动车由北向南通行，届时公交205路、315路、1001路3条线路临时调整。

205路临调方案：

205路开往火车站时由胜利大街临时绕行仓盛路、建通街、仓丰路、胜利大街复原线运行。

315路临调方案：

315路开往纪念碑时由胜利大街临时绕行仓盛路、建通街、仓丰路、胜利大街复原线运行。建通街东侧临时增设月亮湾小区站位，仓丰路北侧临时增设平安医院站位。胜利大街东侧临时撤销润德五金站位。

1001路临调方案：

1001路开往万达广场时由胜利大街临时绕行仓盛路、建通街、仓丰路复原线运行。

今天多云间晴 气温有所回升

本报讯(记者 崔虹 通讯员 赵英博)昨天，记者从市气象台获悉，今明两天，省会天气仍然阴晴不定，气温呈上升趋势。不过，一早一晚还是挺凉快的。对此，专家提醒早出晚归的市民要注意调整着装，以防疾病。

昨天，随着冷空气的到来，省会不仅阴云密布，而且出现了分散性降雨。虽然雨量不大，但气温下滑得非常明显，最高气温仅21.2℃，比前天的最低气温还要低了近6℃。“真凉快啊。”市民郑女士说，石家庄的天儿真是“不靠谱”，周末那两天好像还是伏天，本周第一天就仿佛一下子到了秋天。

那么，这种凉爽的天气会继续下去吗？昨天，记者从市气象台获悉，预计本周最高气温26℃至30℃，最低气温20℃至23℃。其中，今天，省会多云间晴，最高气温27℃。明天，多云转阴，傍晚有阵雨或雷阵雨，最高气温29℃。虽然气温有所回升，但总体来看，炎热的体感会得到些许缓解。

河北首家 中小学校园警务室揭牌

本报讯(记者 安迪 通讯员 李璐璐 王沫)为进一步夯实校园安全基础，构建平安校园，并为家长、师生和市民提供便利化服务，日前，河北省第一家中小学校园警务室——石家庄外国语教育集团校园警务室揭牌，开启了警校联动服务下沉进校园和护佑师生安全的新篇章。

据悉，石家庄外国语教育集团校园警务室实行警务服务全覆盖，既可以维护校园安全，保障学生安全，还可以提供智能寄存柜代办28项户口、3项出入境、2项身份证以及居住证等业务服务，提升了家长、师生和市民的安全感和获得感、幸福感。